

# 李克强主持召开国务院常务会议

## 部署持续推进网络提速降费，更多惠企利民；确定建立健全职工基本医保门诊共济保障机制的措施，拓宽个人账户资金使用范围减轻群众医疗负担

新华社北京4月7日电 国务院总理李克强4月7日主持召开国务院常务会议，部署持续推进网络提速降费，更多惠企利民；确定建立健全职工基本医保门诊共济保障机制的措施，拓宽个人账户资金使用范围，减轻群众医疗负担。

会议指出，按照党中央、国务院部署，近年来网络提速降费工作取得显著成效，固定宽带和移动网络速率大幅提高，资费大幅下降，为提升群众生活品质、降低企业成本发挥了支撑作用，促进了就业创业、数字经济发展和新动能成长。要落实《政府工作报告》要求，进一步推动网络提速降费，提升网络和服务质量。一是大力推进5G和千兆光网建设应用。开展千兆光网升级和入户改造，推动城市基本具备固定和移动“千兆入户”能力，今年实现千兆光网覆盖家庭超过2亿户。推动宽带网络实现行政村普遍覆盖，并向生产作业区、交通要道沿线等重点区域延伸。二是引导基础电信企业将中小企业宽带和专线平均资

费再降低10%，对老年人、残疾人等特殊群体实行资费优惠。三是坚决整治商务楼宇宽带垄断接入、强行加价等行为，确保终端用户享受到提速降费实惠。适当降低宽带接入网业务准入门槛，支持民营企业等参与，以市场公平竞争促进资费下降。四是强化电信基础设施共建共享，提高网络资源使用效率。推进互联网骨干网间带宽扩容，改善跨网通信质量。

会议指出，我国新一轮医改建立了世界上规模最大、惠及十多亿人的基本医保网，对减轻群众就医负担、缓解看病贵发挥了重要作用。近年来，又将涉及众多患者的高血压、糖尿病等门诊慢特病纳入医保报销。下一步要深化医改，增强职工基本医保互助共济保障功能，将更多门诊费用纳入医保报销，进一步减轻患者负担。会议确定，一是逐步将部分对健康损害大、费用负担重的门诊慢特病和多发病、常见病普通门诊费用纳入统筹基金支付。政策范围内支付比例从50%起

步，适当向退休人员倾斜，今后随基金承受能力增强逐步提高保障水平。二是改进个人账户计入办法。在职工个人缴费仍计入本人个人账户，单位缴费全部计入统筹基金；退休人员个人账户由统筹基金按定额划入，划入额度逐步调整到统筹地区实施此项改革当年基本养老金平均水平的2%左右。三是拓宽个人账户使用范围，允许家庭成员共济，可用于支付在定点医疗机构就医，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械和医用耗材发生的个人负担费用，探索用于家属参加城乡居民基本医保等个人缴费。四是加强医保基金监督管理，完善稽核、内控等制度，严肃查处虚假住院、欺诈骗保等违法违规行为，完善与门诊共济保障相适应的付费机制。会议强调，各省级政府可设置三年左右过渡期，逐步有序实现改革目标。会议同时要求，要同步完善城乡居民基本医保的门诊统筹并逐步提高保障水平。

会议还研究了其他事项。

# 李克强同蒙古国总理通电话

新华社北京4月7日电 国务院总理李克强4月7日下午应约同蒙古国总理奥云额尔登通电话。

李克强积极评价中蒙关系，表示中方愿同蒙方继续秉持睦邻友好、平等互利、保持战略沟通，深化务实合作，当前特别是加强疫情防控合作，努力加快恢复边境口岸过货量，确保大项目合作顺利推进，推动两国关系不断迈上新台阶。李克强说，环境问题没有国界，中方愿同蒙方在环境保护、防沙治沙等方面携手合作，应对挑战。

李克强指出，当前中国经济总体恢复的基础在不断巩固。中国经济已

经深度融入世界经济，我们将密切关注国际经济形势变化，营造更好环境，更大激发市场主体活力，保持中国经济在合理区间平稳运行，保持长期向好。相信这也将为中蒙合作提供机遇，更好造福两国和两国人民。

奥云额尔登表示，蒙方致力于发展长期睦邻友好的对华关系，支持区域经济合作和绿色发展，愿同中方加强发展战略对接，深化抗击疫情、边贸、环境保护等领域合作，推进两国重大项目合作，不断丰富蒙中全面战略合作伙伴关系内涵。

何立峰参加上述活动。

# 李克强签署国务院令 公布修订后的《粮食流通管理条例》

新华社北京4月7日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布修订后的《粮食流通管理条例》（以下简称《条例》），自2021年4月15日起施行。

党中央、国务院高度重视粮食安全工作。加强粮食流通管理，确保粮食收购、储存、销售、加工各个环节平稳有序运行，是保障国家粮食安全的关键。近年来，现行《条例》在实施过程中遇到一些新情况和新问题，有必要修改完善。修订后的《条例》，重点从6个方面对进一步加强和规范粮食流通管理作出规定。

一是严格规范政策性粮食经营活动。《条例》规定，粮食经营者从事政策性粮食经营活动，应当严格遵守国家有关规定，严禁虚报收购数量，严禁以陈顶新、以次充好、低收高转、虚报购销、虚假轮换、违规倒卖，严禁挤占、挪用、克扣财政补贴和信贷资金，严禁以政策性粮食为债务作担保或者清偿债务，严禁擅自用政策性粮食。

二是优化监管措施。深入贯彻落实“放管服”改革精神，转变粮食流通监管方式，取消粮食收购资格行政许可，加强事中、事后监管，建立粮食经营者信用档案，明确和完善监管部门的监督检查措施。

三是强化粮食质量安全监管。建立健全粮食流通质量安全风险监测体系。规定粮食收购者收购粮食，应当按照国家有关规定进行质量安全检

验。粮食储存期间，应当定期进行品质检验，未经质量安全检验的粮食不得销售出库。真菌毒素、农药残留、重金属等污染物超标或者霉变、色泽气味异常等的粮食，不得作为食用用途销售出库。

四是防止和减少粮食损失浪费。规定粮食仓储设施应当符合有关标准和技术规范，粮食品质达到轻度不宜存时应当及时出库，减少粮食储存损耗。运输粮食应当严格执行国家粮食运输的技术规范，减少粮食运输损耗。国家鼓励和支持开发、推广应用先进的粮食储存、运输、加工和信息化技术，开展珍惜和节约粮食宣传教育；鼓励粮食经营者提高成品粮出品率和副产品综合利用率。

五是加大对违法行为的惩处力度。《条例》进一步提高粮食经营者的违法成本，加强行政处罚与追究刑事责任的衔接。对违反《条例》规定，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

六是明确监督管理职责。《条例》明确，省、自治区、直辖市应当落实粮食安全党政同责，完善粮食安全省长责任制。发展改革、粮食和储备行政管理、市场监督管理、卫生健康等部门在各自职责范围内负责与粮食流通有关的工作。有关部门不依法履行粮食流通监管职责的，对负有责任的领导人员和直接责任人员依法给予处分。

# 栗战书同摩洛哥众议长举行会谈

新华社北京4月7日电 全国人大常委会委员长栗战书7日在北京人民大会堂以视频方式同摩洛哥众议长马勒基举行会谈。

栗战书说，中摩关系历史悠久。2016年中摩建立战略伙伴关系以来，在习近平主席和摩领导人的共同引领下，两国高层交往密切，政治互信持续深化，共建“一带一路”以及在中非合作论坛、中阿合作论坛框架下各项合作取得丰硕成果。2020年8月，习近平主席同穆罕默德六世国王通电话，为双边关系进一步发展指明了方向。面对新冠肺炎疫情的挑战，中摩同舟共济，守望相助，两国务实合作成果丰硕。中摩双方要继续保持高层交往势头，深化传统友谊，加快拓展务实合作的广度和深度，扩大人文领域交流，加强

在国际事务中的沟通协调，坚定支持多边主义，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

栗战书指出，摩洛哥是中非、中阿合作机制的重要成员，中方愿同包括摩洛哥在内的非洲国家、阿拉伯国家一道，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，在共建“一带一路”、加强抗疫等方面通力协作，用实际行动共建新时代中非、中阿命运共同体。

栗战书强调，中国全国人大同摩洛哥议会长期保持友好往来。愿继续加强双方立法机构的交流合作，推动落实两国领导人达成的重要共识和双边合作协议。一是保持高层密切交往，促进各专门委员会和友好小组对口交流。二是及时批

准、修订或出台有利于双边关系发展的法律文件，为共建“一带一路”及各领域务实合作提供法律保障。三是加强在依法治国、发展经济、改善民生、维护稳定等方面的经验交流，促进共同发展。四是密切在双边场合和事务中的协调配合，维护发展国家的共同利益。

马勒基说，祝贺中国共产党成立100周年。摩中战略伙伴关系不断深化，两国合作成为南南合作新的典范。摩坚定奉行“一个中国”政策。两国人民团结抗疫，再次展现了两国关系的高水平。摩愿进一步加大对中方在经济发展、共建“一带一路”、抗疫等各领域务实合作。摩议会将积极发挥作用，为促进摩中关系发展作出贡献。

# 汪洋在《中国共产党统一战线工作条例》研讨班上强调

# 提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力 推动新时代统战工作高质量发展

据新华社北京4月7日电 统一战线深入学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》研讨班4月7日在京开班，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席开班式并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，深刻认识和修订统战工作条例的重要意义，全面准确把握条例的基本精神、主要内容和工作要求，以钉钉子精神推动条例落地落实，最大限度发挥统一战线法宝作用，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴广泛凝心聚力。

汪洋指出，统战工作条例是统一战线理论政策成果的集大成，是统战工作的总规范，为新时

代统一战线事业创新发展提供了重要的政治保障、组织保障、法治保障。学习贯彻条例，要以加强党的领导为根本准则，把党的领导贯穿统一战线各领域和统战工作全过程；要以解决问题为导向，着力破解统战领域的深层次矛盾，补齐工作中的短板弱项；要以加强党外代表人士队伍建设为基础工程，更好发挥“一根头发”带动“一把头发”的作用；要以加强统战部门自身建设为有力保障，抓好干部教育培训，夯实基层基础，切实解决能力不足、本领恐慌的问题；要以坚持守正创新为重要理念，发扬统战工作的优良传统，积极推进思路理念、方式方法和体制机制创新，提高统战工作科学化规范化制度化水平。

汪洋强调，统战工作解决的是人心和力量问题，政治性是统战工作的第一属性，必须树牢政治意识，加强政治历练，提高政治能力。要不断提高政治判断力，善于运用政治观点和政治眼光看待统战工作，科学把握形势变化，精准识别现象本质，清醒明辨是非对错，有效抵御风险挑战。要不断提高政治领悟力，善于从党中央决策部署中找准坐标、把握方向、瞄准靶心，完整准确领会党中央关于统战工作的大政方针，做到对“国之大者”了然于胸、对责之重者善担于肩，要不断提高政治执行力，善于在学深悟透的基础上创造性地开展工作，增强调查研究、科学决策、解决问题、团结引导的能力，不断推动新时代统战工作高质量发展。

# 《百年青春：中国共产党永葆先进性的奥秘》出版

据新华社北京4月7日电 《百年青春：中国共产党永葆先进性的奥秘》一书近日由新华出版社出版，面向全国发行。本书以中国共产党百年党史为基础，以故事讲思想，用史实讲道理，既有对永葆先进性奥秘总体概略的叙述，又有对其采取的重要举措的分析，力图立体式、全景式地展现中国共产党永葆青春的奥秘。

《百年青春：中国共产党永葆先进性的奥秘》为中共中央党校教授刘玉璞的新作，全书共分为六个章节：“以坚定的理想信念来固本铸魂”“坚持人民至上，牢记初心和使命”“敢于刀刃向内，勇于自我革命”“夯实

党的团结统一的思想基础”“坚持全面从严治党，永葆党的先进性”“重视学习教育，提高全党的思想水平”。

书中以中国共产党百年党史为基础，以故事讲思想，用史实讲道理，既有对永葆先进性奥秘总体概略的叙述，又有对其采取的重要举措的分析，力图立体式、全景式地展现中国共产党永葆青春的奥秘。

本书精心选配40余幅珍贵历史图片，是一本生动活泼、可读性强的“四史”读物。

# 外交部：揭批美国侵犯人权五宗罪

新华社北京4月7日电（记者许可、郑明达）针对美方近日借人权问题发表不当言论，外交部发言人赵立坚表示，美国的人权遮羞布早已遮不住其作过的恶，奉劝美方放下傲慢与偏见，正视、检视自身存在的严重人权问题。

当日例行记者会上，有记者问：美国国务院发言人普赖斯6日表示，在涉及到美方关切的在中国新疆实施“种族灭绝”等严重侵犯人权行为的问题上，美方的举措是有意义的。中方对此有何评论？

“我们多次说过，所谓新疆‘种族灭绝’是荒谬之极的世纪谎言。”赵立坚说，美方越是“孜孜不倦”地炮制涉人权谎言，伪装成人权“卫道士”，越说明它对自己积重难返的人权状况心虚不已，只能靠将脏水泼向别人以转移视线。“这套蒙蔽世人的伎俩不会得逞。美国的人权遮羞布早已遮不住其作过的恶，历史和现实都已记录下它侵犯人权的条条罪状。”

赵立坚列举了美方侵犯人权的几条罪状。第一宗罪是殖民主义。他表示，美国历史上对印第安人进行系统性种族清洗和大屠杀，犯下罄竹难书的种族灭绝罪行和反人类罪。美国在建国后近百年时间里，通过西进运动大肆驱逐、屠杀印第安人，美国印第安人口从15世纪末的500万骤减至20世纪初的25万。

第二宗罪是种族主义。赵立坚说，在美国，种族主义是全面性、系统性、持续性的存在。联合国消除种族歧视委员会早就指出，美国非洲裔在健康、就业、教育和公平审判等方面的权利面临系统性的种族主义。疫情暴发以来，针对非洲裔的仇恨犯罪从去年3月以来增长了150%。今年联合国人权理事会上审议美国国别人权报告时，有110多个国

家对美国人权问题提出了批评，要求美国切实解决自身存在的种族歧视等系统性问题。

第三宗罪是输出动乱。赵立坚指出，2001年以来，美国在全球约80个国家以“反恐”之名发动的战争、开展的军事行动夺去超过80万人的生命，其中平民约33万人，阿富汗、伊拉克、叙利亚等许多国家几千万人流离失所。美西方支持策动“阿拉伯之春”，造成了西亚北非很多国家至今仍处于动荡之中。

第四宗罪是干涉主义。赵立坚说，美国多年来打着人权高于主权的旗号，无视《联合国宪章》尊重国家主权和不干涉内政原则，对主权国家大打出手，美国还对有关发展中国家实施单边制裁，导致严重人道主义危机。“试问：覆巢之下，焉有完卵？若国家主权沦丧，人权又怎能保障？”

第五宗罪是双重标准。赵立坚说，美方无视新疆发展繁荣的现实和2500万各族群众团结和睦的事实，仅仅依据几个所谓证人的说法就随意给中国扣上“种族灭绝”的帽子。在谈到美国政府如何对待本国穆斯林时，赵立坚说，“9·11”事件后，一些美国城市的穆斯林社区甚至发生打砸洗劫清真寺等极端行为，穆斯林群体成为白人暴徒的袭击对象。2017年，美国上届政府出台“禁穆令”，使美国成为世界上唯一专门针对穆斯林群体颁布禁令的国家。美国一项民调显示，80%以上的受访者认为穆斯林在美国面临歧视。

赵立坚表示，长期以来，美国一边自欺欺人标榜自己是所谓的“人权楷模”，一边肆无忌惮在人权问题上玩弄双重标准，将人权作为维护自身霸权的工具。“我们奉劝美方，放下傲慢与偏见，正视、检视自身存在的严重人权问题，并采取切实措施加以改进，而不是对别国国家指手画脚、说三道四。”

# “向上抛石头，留心自己头”

■ 严瑜

前段时间，美西方反华势力炮制所谓涉疆“研究报告”，散布“强迫劳动”“种族灭绝”“宗教歧视”等涉疆谎言，大肆诋毁中国。个别西方媒体随之煽风点火，跟进炒作，合作上演了一出拙劣的闹剧。

新疆到底是什么样子？有数据为证：

据新疆农业部门发布的2020年数据显示，新疆棉花机械采收率已达69.83%。新疆棉花种植早已实现高度机械化，即使在忙碌的采摘季节，也无需大量采棉工人。哪有“强迫劳动”？

过去60多年，新疆经济总量增长了200多倍，人均预期寿命从30岁提高到72岁；过去40多年，新疆维吾尔族人口从555万增长到1200多万，翻了一番多。何来“种族灭绝”？

新疆现有清真寺2.44万座，平均每530个穆斯林就拥有一座清真寺。而美国全国的清真寺数量还不及新疆的1/10。谈何“宗教歧视”？

新疆的真实面貌究竟如何？维吾尔族民众的生活到底过得怎样？只要实地去走一走，亲自去看一

看，很容易得出真实答案。

事实就在眼前，然而美西方反华势力选择性失明失聪，仅凭个别反华极端分子编造的虚假信息，利用专门培训出来的“演员”扮演所谓“证人”，炮制谎言，硬把一顶顶“反人类”的大帽子扣在中国头上。

恐怕美西方反华势力不是不知事情真相，之所以这般颠倒黑白，只能证明他们根本不想求真相，只想借新疆给中国泼脏水、贴标签，抹黑、妖魔化中国，破坏新疆安全稳定，阻碍中国发展。

近日，上海合作组织秘书长弗拉基米尔·诺罗夫和21国驻华使节及外交官一行实地探访新疆乌鲁木齐、喀什和阿克苏等地。他们在新疆亲眼所见：根本不存在个别国家所谓的“侵犯人权”“宗教歧视”和“强迫劳动”，指责“种族灭绝”更是无稽之谈。

以色列视频博主高佑恩日前也前往新疆阿克苏地区沙雅县，体验当地棉花机械化种植，近距离观察维吾尔族民众的日常生活。通过他的镜头，海外网友看到了新疆人民富足幸福的生活，令少数西方反华势力炮制的种种谎言不攻自破。

维吾尔族有句谚语：“向上抛石头，留心自己头。”美西方反华势力拿新疆大做文章，给中国乱扣帽子，自己却犯了选择性失忆的毛病。历史上，正是美国和其他西方列强犯下了疯狂屠杀印第安人的“种族灭绝”罪行和贩卖、残酷奴役黑人的“强制劳动”罪行。即便到了今天，美西方针对亚裔、非洲裔等少数族裔的种族歧视，甚至仇视、暴力事件仍频繁发生，一次又一次挑战人类道德的底线。

值得注意的是，近日“人权卫士”美国又收到联合国的“人权指控函”，揭露美国政府和军方持续侵犯关岛查莫罗土著人的人权，而这已不是联合国方面就此问题的第一次指控。

如此看来，美西方反华势力费尽心思编织的大帽子，戴在自己头上反而是更合适！

（作者为本报评论员）



本栏目主持人：陈振凯